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У сучасних динамічних та ризикованих умовах діяльності 
господарюючих суб’єктів, управління як процес впливу керую-
чої підсистеми на керовану, викликає особливий науково-прак-
тичний інтерес, оскільки спрямовує підприємство до заданого 
ідеального стану, який відображено в запланованих результатах. 
З метою досягнення і підтримки результативного управління 
підприємством досліджується декомпозиція керованої та керую-
чої підсистем на складові бізнес-процеси, які є цілісними підсис-
темами та окремими об’єктами управління, що перебувають у 
відносній незалежності від стану та поведінки інших підсистем 
соціально-економічної системи.  

Теоретичним, методичним та прикладним аспектам визна-
чення сутності управління системою бізнес-процесів, принципів 
їх моделювання, визначення їх ефективності та результатив-
ності, пошуку методів їх оптимізації було присвячено науково-
практичні роботи таких дослідників як Андерсен Б., Беккер Й., 
Біннер Х. Ф., Виноградова О. В., Дейвентпорт Т. Х., Ессе-
лінг К. С., Зіндер Е. З., Козаченко А. В., Кравченко К. А., Кузь-
мін О. Є., Лепейко Т. І., Мазур І. І., Ойхман Е. Г., Портер М., 
Хаммер М., Харрінгтон Дж., Цугель Т. М., Чампі Д., Шеер А. В., 
Шук Дж. тощо. Дослідження зазначених вчених зробили знач-
ний внесок у розвиток науки управління на засадах процесного 
підходу, глибоко розкривають сутність і зміст процесів, які від-
буваються в соціально-економічній системі, систематизують їх, 
відображають особливості формування і практичного впрова-
дження інструментів оцінювання ефективності та підвищення 

ефективності управлінської праці менеджера 2. 
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У сучасних умовах важливою метою дослідження є розробка 
теоретико-методичних положень і науково-практичних реко-
мендацій щодо формування, впровадження і управління систе-
мою бізнес-процесів підприємства на засадах проектного підхо-
ду, що зумовлено високою результативністю цього інструменту 
в управлінні соціально-економічними системами. 

Оптимізація керуючої системи відповідно до вимог та факто-
рів впливу внутрішнього і зовнішнього середовища, а також 
компетенції, вміння і навички об’єктивно оцінювати її стан та 
досягнуті результати, формує засади для сталого розвитку 
підприємства на основі цілеспрямованих дій із мінімізацією 
впливу на результати випадкових неврахованих факторів.  

Управління бізнес-процесами дає можливість управлінсько-
му персоналу підприємства, керуючій підсистемі в цілому 
визначати свої процеси, організувати їх реалізацію на засадах 
орієнтації на тотальну якість та ефективність управління, на-
лаштувавши кожен процес таким чином, щоб результати його 
виконання приводили до досягнення поставлених бізнес-цілей 
за допомогою адаптації та інтеграції із сучасними, інколи непе-

редбачуваними вимогами 1. 
Активний розвиток процесно-структурованого підходу в 

управлінні соціально-економічними системами вимагає нових 
напрямів застосування закладеної в ньому концепції, зокрема в 
аспекті інструментів оцінювання ефективності системи мене-
джменту підприємства та впровадження через проектний підхід 
як інструмент менеджменту.  

Список використаних джерел 

1. Гусаковська Т. О., Рибалко-Рак Л. А., Поставна Л. П. Проектний 
менеджмент на підприємствах торгівлі: ідентифікація та управління 
процесами операційного рівня : зб. тез доп. X Міжнар. Наук.-практ. 
конф. «Маркетинг інновацій і інновації у маркетингу». 29 вересня – 
1 жовтня 2016 року. Суми : ФОП Ткачов О. О., 2016. С. 67–69. 

2. Рибалко-Рак Л. А., Тітенко В. В. Реалізація процесного підходу до 
управління в межах системи управління якістю сучасного підпри-
ємства. Наука і молодь в ХХІ сторіччі : зб. тез доп. ІІ Міжнар. 
молодіжної наук.-практ. інтернет-конф. (м. Полтава, 1–2 грудня 
2016 року). Полтава : ПУЕТ, 2016. Ч. 2. С. 108–110. 




